

# 实施民生工程 构建美丽仪征

## 陈义林家庭： 一家两代村医 传承守护初心

在大仪镇朱桥村,有一个家庭,在工作上,他们爱岗敬业、任劳任怨,在基层医疗卫生工作岗位上默默付出了大量的心血,为病人除疾祛病,脚踏实地当好百姓健康的守护人。在生活上,他们尊老爱幼、团结邻里,用真诚、善良守护着幸福的生活。这就是陈义林家庭,去年获评我市“文明家庭”。

陈义林原来是大仪卫生院何巷分院的一名医生,2018年退休后,他始终牵挂着村民们的身体健康,于是在大巷社区开设了义林诊所。行医50余年,他总是急病人之所急、想病人之所想,把医德作为医生的灵魂,对待病人如亲人,让病人满意、家属放心。每当被问及“何时准备歇一歇、放下担子”,陈义林总是回答:

“只要还能活动,我就不会放下听诊器,这才对得起这么多信任我的人。”

在陈义林言传身教下,他的儿子陈刚也走上了从医之路,肩负着医者仁心的使命,坚守在最基层,成为群众健康的第一道“守门人”。平日里,村民伤风感冒、头疼脑热时,首先想到的就是去找陈义林父子俩看病。在大巷片区,提及陈义林和陈刚,无人不知,无人不晓,村民都为他们竖起大拇指。

除了诊治农村多发病、常见病,陈义林父子俩还践行着普及卫生健康知识、提高村民健康素养的初心,让村民了解和掌握正确用药、健康饮食等。特别是疫情防控期间,陈义

林父子俩更是不厌其烦地对前来就诊的村民讲解相关防疫知识,提醒他们戴口罩、勤洗手,做好个人防护。

由于长期工作在乡村医疗卫生事业一线,陈义林难以分出精力照顾家庭,因此家庭的重任全落在了陈义林妻子王月华身上。王月华毫无怨言,全力支持丈夫工作,把自己的小家庭经营得井井有条,一家人其乐融融。在日常生活中,夫妻二人还经常帮助邻居做些力所能及的事,积极投身公益事业,生活过得充实且有意义。

记者 王雅婧



## 我市30多名「外卖小哥」享受免费体检

2月25日,市委组织部联合市场监管局、中医院开展新业态新就业人员健康体检活动,把关爱送到30多名“外卖小哥”的心坎,激励他们为文明城市创建贡献“新”兴力量。

活动现场,市中医院体检中心医务人员引导外卖小哥有序进行体检,详细询问他们近期的身体状况。根据行业特点和实际需求,市中医院对此次健康体检内容和项目进行“量体裁衣”,并建立电子健康档案,以便跟踪回访。

“外卖小哥”是城市流动的“观察员”,也是展示城市文明形象的“流动窗口”。我市外卖配送行业党委创新举措,积极引导外卖配送员群体加入城市治理队伍,更好地发挥新业态新就业群体在全国文明城市创建工作中联动纽带作用,提升城市文明程度和公民文明素质。

市场监管局党委副书记陈霞介绍:“我们先后选聘10名外卖小哥担任食品安全流动监督员、6名外卖小哥担任文明城市创建‘茬’官、组建先‘蜂’骑手志愿队,引导他们积极融入市场监管、文明创建、志愿服务等基层社会治理方面工作,发挥他们的独特作用。”

外卖小哥平时忙于日常送餐工作,疏于体检。此次免费健康体检,不仅能够帮助他们及时了解自身健康状况,还能提前预防疾病风险。不少外卖小哥表示,将尽职尽责、克服困难,用实际行动回馈社会。

记者 罗海蛟

## 慈善总会向实小东区校捐赠图书700余册

近日,市慈善总会在市实验小学东区校举行“爱心捐赠 手留余香”图书捐赠活动,该校获赠图书700余册。

据悉,此次捐赠的图书包含文学名著、儿童绘本以及教育

类书籍。此外,市慈善总会还为该校4名慈善文化教育基地小讲解员颁发聘书,希望他们将慈善文化传播到校园的每个角落。

市实验小学东区校负责人对

慈善总会捐赠图书表示感谢,并表示,学校将以此次活动为契机,进一步充实学生精神世界,让学生在阅读中增长知识、开阔视野。

记者 杨雪婷

## 融媒体中心：

## 干部职工“充电赋能” 提高专业技能水平

2月24日,市融媒体中心举行新闻摄影暨微视频创作业务培训会,中心负责人、各业务部门职工参加培训。

此次培训邀请中国摄影家协会会员、江苏省新闻摄影学会理事、中国新闻社资深摄影记者洪波,省广电总台网络产品部主任、江苏荔枝网络发展有限公司副总经理、中国电视艺术家协会会员王宁两位专家授课。授课人分别围绕新闻摄

影和微视频创作主题,结合自身工作经验,进行了深入浅出讲解。

参训人员表示,培训内容重点突出,案例生动形象,将认真消化吸收,不断增强“四力”,牢固树立精品创作意识,顺应媒体融合发展新常态。

业务培训前,市融媒体中心组织学习《中国共产党宣传工作简史》,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量。

记者 杨雪婷

## 传统文化里的诚信精神 ——皇甫绩守信求贵

皇甫绩是隋朝有名的大臣。他三岁的时候父亲就去世了,母亲一个人难以维持家里的生活,就带着他回到娘家住。外公见皇甫绩聪明伶俐,又没了父亲,怪可怜的,因此格外疼爱他。外公叫韦孝宽,韦家是当地有名的大户人家,家里很富裕。由于家里上学的孩子多,外公就请了个教书先生,办了个自家学堂,当时叫私塾。皇甫绩和表兄弟们都在自家的学堂里上学。

外公是个很严厉的老人,尤其是对他的孙辈们,更是严加管教。私塾开学的时候,就立下规矩,谁要是无故不完成作业,就按照家法重打二十大板。

有一天,上午上完课后,皇甫绩和他的几个表兄躲在一个已经废弃的小屋子里下棋。一贪玩,不知不觉就到了下午上课的时间。大家都忘记做教书

先生上午留的作业。第二天,这件事被外公知道了,他把几个孙子叫到书房里,狠狠地训斥了一顿。然后按照规矩,每人重打二十大板。外公看皇甫绩年龄最小,平时又很乖巧,再加上没有爸爸,不忍心打他。于是,就把他叫到一边,慈祥地对他说:“你还小,这次我就不罚你了。不过,以后不能再犯这样的错误。不做功课,不学好本领,将来怎么能成大事?”

皇甫绩和表兄们相处得很好,小哥哥们都很爱护他。看到小皇甫绩没有被罚,心里都很高兴。可是小皇甫绩心里很难过,他想:我和哥哥们犯了一样的错误,耽误了功课。外公

没有责罚我,这是心疼我。可是我自己不能放纵自己,应该也按照私塾的规矩,被重打二十大板。

于是,皇甫绩就找到表兄们,求他们代外公责打自己二十大板。表兄们一听,都扑哧一声笑了出来。皇甫绩一本正经地说:“这是私塾里的规矩,我们都向外公保证过触犯规矩甘愿受罚,不然的话就是不遵守诺言。你们都按规矩受罚了,我也不能例外。”

表兄们都被皇甫绩这种信守学堂的规矩、诚心改过的精神感动了。于是,就拿出戒尺打了皇甫绩二十大板。后来皇甫绩在朝廷里做了大官,但是这种从小养成的信守诺言、勇于承认错误的品德一直没有丢,这使得他在文武百官中享有很高的声望。

来源 中国文明网



## 月塘镇布置 宣传文化条线工作

近日,月塘镇召开宣传文化条线工作会议,党群工作局、社会事业局相关负责人,各村(社区、场圃)宣传条线负责人参加会议。

会上,月塘镇布置了宣传、文化年度重点工作,并对文明城市创建工作开展业务培训。该镇

党委宣传委员带领大家共同学习了《中国共产党宣传工作简史》,并号召大家进一步强化思想认识,增强工作主动性,切实提高宣传工作成效,为开创月塘现代化建设新局面提供理论保证和精神力量。

通讯员 孙小龙